
 

 -ميلة-المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف 

 معهد الحقوق والعلوم السياسيةالأستاذ: حمدوني علي                  

 -المجموعة ب-السنة أولى ليسانس 

 السداسي الأول، الدورة العادية

 مادة منهجية العلوم القانونية )فلسفة القانون(ل الإجابة النموذجية

 

 والأجوبة الأسئلة

 ن(5) السؤال الأول: أجب على ما يلي:

  ف قواعد القانون الطبيعي مع إعطاء أمثلة عليه؟عر  -1

من وحي وهي  ،زلية الخالدة التي لا تتغير بتغير الزمان والمكانوالأالأبدية  الثابتة هي مجموعة من القواعد ج/

العليا كالحرية والمساواة المثل  :مثل ،وانما يقتصر الانسان باكتشافها بعقله ،ليست من صنع البشرالطبيعة 

 ن(1) والعدل وتقرير المصير ...الخ

 ما هو الأساس الحديث لفكرة القانون الطبيعي؟-2

القرن وبداية  19القرن يتمثل هذا الأساس في الحركة الجديدة لفكرة القانون الطبيعي التي ظهرت مع نهاية  ج/

 ه مثالي للعدل.ذي المضمون المتغير، والقانون الطبيعي موج   وتتمثل هذه الحركة في القانون الطبيعي، 20

 ن(1)

 حدد المذهب الذي له الفضل في ظهور العرف كمصدر من مصادر القانون؟-3

بة عن تهو من النتائج المترالعرف و ،المذهب الذي كان له الفضل في ظهور العرف هو المذهب التاريخي ج/

 ن(1) هذا المذهب.

 المشرع الجزائري من فكرة القانون الطبيعي؟ما هو موقف -4

د المشرع الجزائري فكرة القانون الطبيعي وجعله مصدر من مصادر القانون، حيث نص على ذلك ي  لقد أ ج/

مبادئ صراحة في المادة الأولى من القانون المدني جاء فيها: " يسري القانون على ... فاذا لم يوجد فبمقتضى 

 ن(1) .وقواعد العدالة"القانون الطبيعي 

 ماهي أهم الحقائق التي تمثل العنصر الواقعي لجوهر القاعدة القانونية؟ )دون شرح(-5

الحقائق الطبيعية، الحقائق التاريخية، الحقائق الاقتصادية والاجتماعية والسياسية،  تتمثل هذه الحقائق في: ج/

 ن(1) .الحقائق الدينية والأخلاقية

 (ن5) (احتمالأكثر من يمكن أن تحتوي الإجابة )السؤال الثاني: اختر الإجابة الصحيحة 

 ن(1) جميع الاحتمالات صحيحة المقصود بأصول القانون:-1

 المدخل للعلوم القانونية-                             المبادئ العامة أو القواعد العامة للقانون-

 النظرية العامة للقانون )نظرية القانون والحق(-                             



 

 ن(1) "ماهي ضرورة القانون لتنظيم المجتمع؟"، هذا التساؤل هو:-2

 .تساؤل فلسفي قانوني-

 ن(1) كان الفضل الكبير في ظهور التشريع ل:-3

                                                 .المذاهب الشكلية-

 ن(1) الموضوعية ب:اهتمت المدارس -4

                           .الجوهر والمضمون -

 ن(1) جميع الاحتمالات صحيحة القاعدة القانونية عند أنصار المذهب المختلط تتكون من العناصر التالية:-5

 الصياغة-الجوهر               -الشكل                      -العلم                           -

 ن(10) السؤال الثالث: أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ

 خطأ تهتم المذاهب الشكلية بالجوهر أو المادة الأولية التي تتكون منها القاعدة القانونية.-1

هذه الأخيرة ترجع الى السلطة  ن  ظهر الخارجي للقاعدة القانونية وأتهتم المذاهب الشكلية بالشكل والم ج/

 ن(1) .اكسبتها قوة الالزامالتي )الحاكم( 

 خطأ المقصود بالقانون الوضعي هو أن  القانون وليد البيئة الاجتماعية والتطور التاريخي.-2

 ن(1) من وضع إرادة إنسانية وليس وليد البيئة الاجتماعية.يكون ن القانون لقانون الوضعي هو أايقصد ب ج/

 خطأ مقدمة للأفراد. القانون عند "جون أوستن "هو مجرد طلب أو نصيحة-3

 ن(1) ، وليس مجرد طلب أو نصيحة.هو أمر ونهي مرتبط بجزاء "جون أوستن"ان القانون عند  ج/

سبب انكار "جون اوستن" لقواعد القانون الدستوري هو أن هذا الأخير في نظره هو قانون صادر من -4

 ن(1) صحيح الحاكم نفسه الذي يمثل الدولة وليس من سلطة أعلى منه.

 خطأ اهتم مذهب مدرسة الشرح على المتون بأصل القانون وطريقة وضعه.-5

اهتم مذهب مدرسة الشرح على المتون بتفسير القاعدة القانونية وليس بطريقة وضعها، وهذا المذهب هو  ج/

 ن(1). مذهب تفسيري جاء ليفسر القانون المدني الفرنسي تقنين نابليون

جوهر القاعدة القانونية هو الواقع الملموس الذي  ن  أترى المدرسة المثالية وهي تابعة للمذهب الشكلي -6

 خطأ تثبته المشاهدة وتؤيده التجربة.

جوهر القاعدة القانونية هي المثل العليا للعدل  تابعة للمذهب الموضوعي أنهي مثالية وترى المدرسة ال ج/

 ن(1) الأبدية والازلية الخالدة التي يكتشفها الانسان بعقله.

 خطأ فكرة القانون الطبيعي عند الفقهاء المحدثين هو قانون مثالي يضع حلول عملية لكل المشاكل.-7

أي توجه المشرعين  ،موجهة لتحقيق العدلن مبادئه هي أفكرة القانون الطبيعي عند الفقهاء المحدثين ج/ 

 ن(1) الوضعيين الى صياغة قواعد قانونية تتغير بتغير الزمان والمكان تتضمن حلولا للمشاكل وتحقق العدل.

 ن(1) صحيح كان للمدرسة المثالية دور بارز في ظهور فكرة القانون الطبيعي كمصدر من مصادر القانون.-8



 

 خطأ الاجتماعية أن  القانون كظاهرة اجتماعية ينشأ صدفة وتلقائيا.يرى أنصار مذهب الغاية -9

بإرادة إنسانية لتحقيق غاية  تماعية ينشأالقانون كظاهرة اج ن  الاجتماعية أ مذهب الغاية أنصاريرى  ج/

 .النشوءلي  القانون هو تلقائي وآن  لمذهب التاريخي الذي يؤمن بفكرة أاجتماعية، وهذا المذهب جاء ردا على ا

 ن(1)

 خطأ لتفسير هو عملية تعتمد على المشاهدة والملاحظة لتحديد معنى ومضمون القانون.ا-10

ن وتوضيح مدلوله في حالة الغموض التفسير هو عملية ذهنية وعقلية تهدف الى تحديد معنى ومضمون القانو ج/

 ن(1) .قانونيو تعارض أو تكملة النص في حالة النقص أو لوجود خطأ مادي أو إزالة أ

 

 

 


